

涤荡污垢扬正气 一心为民守净土

——鄢陵县公安局纵深开展扫黑除恶专项斗争工作纪实

本报记者 董全磊 通讯员 张勇

引言

黑恶不扫，家国难宁；黑恶不除，民心难安。扫黑除恶，关乎百姓福祉。在这场正义与邪恶的较量中，鄢陵县公安局时刻将使命记在心上、将责任扛在肩上，冲在第一线、站在最前沿。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，该局坚持“以人民为中心”发展思想，立足实际、围绕重点，全警动员、全力以赴，以最坚决的态度、最有力的措施、最务实的作风，充分发挥主力军作用，突出“凡黑必扫、有恶必除、除恶务尽”，全力推动扫黑除恶专项斗争纵深开展。

鄢陵警方以披坚执锐之志、雷霆万钧之力涤荡污垢，捷报频传。2018年以来，该局共打掉涉黑涉恶犯罪团伙16个。在2018年上半年全省公众安全感调查中，鄢陵县公众安全感达96%，全省排名第9；群众对扫黑除恶专项斗争成效的满意度达92.16%，全省排名第19。

“扫黑除恶是民心所向、民意所盼。鄢陵警方将以‘扫不尽黑恶决不下战场’的决心和勇气，继续以超常措施组织推进、以强劲宣传发动群众、以拉网排查摸排线索、以猛烈攻势打击整治，守正笃实、久久为功，始终对黑恶势力保持高压严打态势，努力让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。”鄢陵县公安局局长刘延召说。



警界



许昌市公安局 协办

第(171)期

本期策划：马献成 席宏禹 董巧霞

在扫黑除恶专项斗争中，鄢陵县公安局局长刘延召(左一)经常走上路面检查指导，督促一线民警切实把扫黑除恶专项斗争各项举措落到实处，以实效回应群众的关切。



走访宾馆等重点行业、领域，摸排涉黑涉恶违法犯罪线索



街头设立咨询台并发放宣传页，增进群众对扫黑除恶专项斗争的了解



走上长途客车，向驾驶人介绍涉黑涉恶违法犯罪线索举报渠道



在重点路段、部位设立卡点，严查过往车辆，消除隐患保平安

坚定决心 齐心协力打好主动仗

【新闻回放】“全局公安民警要进一步提升政治站位，切实增强责任感和紧迫感，坚定黑恶必除的决心和意志，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。”2018年12月19日上午，鄢陵县公安局召开会议，就如何纵深开展扫黑除恶专项斗争进行再动员、再部署。会上，该局局长刘延召表示。

鄢陵县公安局召开此次会议，组织四部、一委、十个大队及各派出所负责人参加，旨在进一步统一思想、提高认识。会上，该局副局长刘书安再次明确打击重点和工作目标，细化工作任务和工作措施。刘书安要求各单位、各部门主要负责人，把开展好扫黑除恶专项斗争作为“一把手”工程来抓，立足公安机关职能，以群众满意为目标，以坚定的决心和必胜

的信心肩负起重大政治任务，确保成效最大化。

除恶务尽，任重道远。鄢陵县公安局上至局长下至民警均深知，开展好扫黑除恶专项斗争，是一项重大政治任务，是检验公安机关政治担当和公安队伍战斗力的“试金石”。

思想上的重视是打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战仗的根基。该局时刻坚持全局“一盘棋”理念，打好主动仗，高站位领导、高规格部署、高密度督导，统筹协调各方资源，努力形成各负其责、齐抓共管的良好工作局面。

建强工作专班，提供基础保障。该局成立由局长任组长的扫黑除恶专项斗争领导小组，在犯罪侦查大队设立领导小组办公室，由分管刑侦工作的局领导兼任办公室主任

任，全面加强扫黑除恶专项斗争的组织领导、指挥协调。他们先后11次召开动员部署会、专项推进会、联席会、反思会等，进一步明确职责分工、目标任务、措施要求，同时部署重点工作、分析查摆问题、落实整改措施，压紧压实工作责任。他们从全局抽调5名政治觉悟高、业务能力强的民警组建扫黑除恶专项斗争专班，抽调10名业务精、办案能力强的精干民警组成线索核查组，在经费、力量、装备、后勤等方面予以保障，为纵深开展扫黑除恶专项斗争提供了强有力的支撑。

强化督导检查，推动全警参与。该局从纪检、督察、扫黑办等部门抽调人员组成联合督导组，由局领导带队，围绕线索核查、案件办理等，对

各基层所队扫黑除恶专项斗争工作开展情况进行全方位跟踪督导。工作中，该局局长刘延召带队深入各派出所，采取听取汇报、查看台账、召开座谈会等形式，从动员部署、组织机构建设、方案制订、线索排查移交、打击效果、宣传发动等方面进行现场指导，增强了一线民警打赢扫黑除恶专项斗争的信心。

该局领导率先垂范，一线民警纷纷行动起来。他们驾驶宣传车，穿梭在城区主干道、乡间小路上，向群众讲解开展扫黑除恶专项斗争的重大意义、黑恶势力的危害等，传达出党委、政府扫黑除恶专项斗争的坚定决心。从他们的一招一式中，群众感受到了鄢陵公安民警“不破楼兰誓不还”的作风。

对准目标 把群众诉求放在首位

【新闻回放】1月10日上午，鄢陵县公安局组织开展扫黑除恶专项斗争主题集中宣传活动。按照部署，该局民警走进县党群活动中心、商场等人员密集场所，同群众“零距离”沟通，宣传扫黑除恶专项斗争取得的战果。当日上午，他们共接受群众咨询102人次，散发有关宣传画册3000余份。

打赢扫黑除恶专项斗争，离不开群众的理解和支持。为提升群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与度，该局叫响“人人都是宣传员”口号，印制解析12种涉黑涉恶违法犯罪行为、含有公安机关举报电话的小卡片，要求民警以“家喻户晓、人人皆知”为目标，经常走上街头，走进商场、公园、小区等人员较多的地方发

放，不管是日常巡逻、出警时，还是入户走访时，利用一切可以利用的时间见缝插针进行宣传。据统计，扫黑除恶专项斗争开展以来，该局民警已发放各类宣传资料3万余份，受教育群众4万余人次。

人民群众是黑恶势力最直接的受害者，也是扫黑除恶专项斗争最深刻的感受者。在扫黑除恶专项斗争中，鄢陵县公安局既最大限度地发动群众、依靠群众，又认真读懂、耐心倾听群众诉求，始终把打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。

把宣传发动紧紧抓在手上，营造全民参与浓厚氛围。一方面，该局用好传统媒体，在鄢陵广播电视台制作并播出两期扫黑除恶专项斗争宣传片，在

鄢陵人民广播电台推出扫黑除恶专项斗争栏目，实时传递公安机关扫黑除恶专项斗争的决心，普及相关法律知识，公布举报电话、奖励标准等。另一方面，该局用好新兴媒体，通过局官方微信、微博平台及鄢陵县知名的“平安鄢陵”“花都鄢陵”“花都融媒”等微信公众平台，定期推送扫黑除恶专项斗争信息，发布典型涉黑涉恶案件。同时，该局抢占户外媒介宣传阵地制高点，印制“致全县人民的一封信”“致全县企业的一封信”“致工程领域的一封信”及“有奖举报涉黑涉恶违法犯罪的一封信”等2万余份广泛张贴，在农村悬挂横幅3800余条，用沿街店铺、广告公司、商场等的电子显示屏滚动播放扫黑除恶专项斗争宣传标语。宣传“全覆盖、无死角”，有效增强了群

众同黑恶势力作斗争的信心。

以线索摸排核查为着力点，精准打击回应群众关切。扫黑除恶专项斗争开展伊始，该局就设立举报信箱，公布举报电话和微信举报方式，24小时接受群众举报。该局组织民警对近5年来的警情、案情、重点人员进行全面梳理、系统分析，深入查找隐藏其中的涉黑涉恶违法犯罪线索。他们还发动全县4120名信息员，聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，广泛进行摸排。对发现的线索，他们按照“就地核查、分类处理”原则，坚持一查到底。依托掌握的线索，他们以雷霆万钧之势发起一次又一次冲锋，向群众展示了对黑恶势力“零容忍”的态度。

突出重点 对黑恶势力高压严打

【新闻回放】去年2月，鄢陵县公安局在许昌市公安局的大力支持和指导下，根据群众举报，成功摧毁一个以柴某安为首的涉黑组织，涉案资产6.3亿余元。目前，该局已抓获团伙成员74人，查证案件54起。

经查，2007年以来，柴某安以合法公司为掩护，纠集亲戚、朋友、公司工作人员组成较为稳定的带有黑社会性质的犯罪组织，采取骗取银行贷款、高利转贷和暴力、威胁、恐吓等手段，强揽绿化工程、房地产开发等项目，从中攫取非法利益，并多次实施寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索、故意伤害等严重暴力违法犯罪，严重扰乱经济社会发展秩序，危害人民群众生命财产安全。

以柴某安为首的涉黑组织被摧毁后，群众拍手称快。受害群众从开

始的顾虑重重、不敢报案、不敢作证，转变为积极检举、勇于作证。涉黑涉恶犯罪嫌疑人真切感受到扫黑除恶专项斗争这场人民战争的强大威力，主动到公安机关投案自首。

利剑扫黑，方可伸张社会正义；铁拳除恶，才能守护一方净土。在扫黑除恶专项斗争中，鄢陵县公安局聚焦“乱点”“乱象”，将扫黑除恶与“治乱”等社会综合治理工作紧密结合起来，突出精准打击、重点打击、源头打击，始终保持了对各类黑恶势力的高压严打态势。

该局将城区划分成10个巡逻网格，设立治安卡点12个，坚持电警街头巷尾、布警重点要害，提高路面见警率，全方位开展巡逻守护工作。他们突出重点地区、重点行业、重点领域、重点人员，针对治安乱点涉及违

法人员多、打击处理难度大等特点，强化集中用警，坚持全警联动，保持绝对优势警力参与整治，严打严防寻衅滋事、聚众斗殴、地下赌博、村霸、滋事讨债等突出黑恶问题。他们组织警力对全县KTV、洗浴、足疗、会所、宾馆、网吧等场所进行集中清查，先后开展集中清查活动18次，发现问题及时通报并限期整改，全力铲除黑恶势力滋生的土壤。

“马作的卢飞快，弓如霹雳弦惊。”该局以“宜将胜勇追穷寇”的态势，充分发挥主力军作用，使一批涉黑涉恶违法犯罪案件得到及时侦破，使一批不法分子受到严惩，如以柴某安为首的涉黑组织、以徐某为首的16人涉恶团伙、以刘某为首的恶势力犯罪集团。据统计，截至目前，该局先后打掉涉黑恶团伙

16个，包括涉嫌黑社会性质有组织犯罪集团2个、恶势力犯罪集团3个、恶势力团伙8个，共刑拘116人（与2017年相比打击率提升313%），取保候审39人，逮捕76人，移送起诉70人，一审判决58人。

一组组数字、一件件战果，彰显了鄢陵警方“战必胜、攻必克”的能力。刘延召信心满满地说：“在扫黑除恶专项斗争中，公安机关就是要勇于担当、敢于碰硬。鄢陵警方将继续把握扫黑除恶专项斗争的总体要求，坚持对黑恶势力‘零容忍’，以背水一战的决心稳扎稳打，不断巩固和扩大扫黑除恶专项斗争战果，坚决打出朗朗乾坤、风清气正，给辖区群众营造一个公平、公正的社会治安环境。”